
Κάτω τα χέρια από το κτήμα Δρακόπουλου.

Ο Δήμος Αθηναίων να επιστρέψει αμέσως την παιδική χαρά
 που αφαίρεσε από το κτήμα.

Να προστατέψουμε τους ελεύθερους χώρους. 

Πριν από 12 χρόνια ο δήμος Αθηναίων υπέγραψε μνημόνιο συνεργασίας με τον ιδιοκτήτη Ερυθρό
Σταυρό επιχειρώντας να τσιμεντοποιήσει  το χώρο (με πολυώροφο κτίριο,  γραφεία και  parking)
ακυρώνοντας  την  σαφή  πρόβλεψη  του  κληροδοτήματος  Δρακόπουλου  για  αποκλειστικά
κοινόχρηστες χρήσεις του ενιαίου κτήματος. Οι αγώνες των κατοίκων ανέτρεψαν τα σχέδια τους
κατοχυρώνοντας  το  κτήμα  ως  χώρο  Πρασίνου  και  Πολιτισμού  και  διαμορφώνοντας  το
αποκλειστικά  με  προσωπική  δουλειά  και  έξοδα  των  κατοίκων  (κερκίδες,  σκηνή,  πηγάδια,
εκτεταμένη φύτευση). Δεκάδες συναυλίες, θεατρικές παραστάσεις, συζητήσεις, χαριστικά παζάρια,
αγορές  χωρίς  μεσάζοντες,  γιορτές,  γλέντια  έχουν  οργανωθεί  στο  κτήμα  από  διάφορες
συλλογικότητες.  12  χρόνια  μετά  και  αφού από κοινού  Δήμος  και  ιδιοκτήτης  έχουν  αφήσει  τα
ιστορικά και διατηρητέα κτίρια να καούν, να γκρεμιστούν και ρημάξουν θυμήθηκαν το κτήμα. Με
πρόσχημα την ασφάλεια ξήλωσαν και απομάκρυναν στις 23/4 σαν τον κλέφτη, μια παιδική χαρά
πληρωμένη εξ' ολοκλήρου από τους κατοίκους, μέσω συλλογικών δράσεων. Είναι πάγια η τακτική
της  συστηματικής  υποβάθμισης  και  παραμέλησης  των  χώρων  πρασίνου,  προκειμένου  να
εκχωρηθούν προς  «αξιοποίηση»  σε ιδιωτικά συμφέροντα.

Η ίδια δημοτική αρχή που ξεπουλάει τους δημόσιους χώρους και εκχωρεί την αξιοποίηση τους σε
“φίλους” επενδυτές (λόφος του Στρέφη), ενώ καταχράζεται τα έσοδα του δήμου για αποτυχημένα
πειράματα τουριστικοποίησης (Μεγάλος Περίπατος) είναι αυτή που θέλει να μας αποξενώσει από
τους ελάχιστους ελεύθερους χώρους που μας έχουν απομείνει και χρήζουν ζωτικής σημασίας για
την καθημερινότητά μας, ως χώροι αναψυχής, ψυχαγωγίας, άθλησης και πολιτισμού, όπως φάνηκε
σε όλους και στην περίοδο του λοκντάουν. 

Η  αυταρχική  στάση  των  εκάστοτε  δημοτικών  αρχών,  μαζί  και  της  σημερινής  δημαρχίας
Μπακογιάννη αποφασίζει και διατάζει για εμάς χωρίς εμάς. Τα σχέδια και οι διαθέσεις τους μαζί με
αυτά της διοίκησης του ΕΕΣ για το κτήμα Δρακόπουλου πρέπει να ανακοπούν και να αντιληφθούν
πως οι κάτοικοι της γειτονιάς έχουν δώσει αγώνα χρόνων για τη διατήρηση, τη βελτίωση και την
οικειοποίηση του χώρου για τις ανάγκες και μόνο των κατοίκων.

Οι αγώνες των κατοίκων ήδη από τη δεκαετία του 1980 κατοχύρωσαν το κτήμα με το Π.Δ. 573/83,
το οποίο χαρακτηρίζει το σύνολο του κτήματος Δρακοπούλου ως χώρο πρασίνου και διατηρητέα τα
κτίρια που βρίσκονται σε αυτό. Το κτήμα Δρακοπούλου πρέπει να διαμορφωθεί στο σύνολό του και
να αποδοθεί στην τοπική κοινωνία ως πάρκο υψηλού πρασίνου, όπως ακριβώς ορίζει και ο νόμος. 
Tα  διατηρητέα  ιστορικά  κτίρια  στο  κτήμα  Δρακοπούλου,  πρέπει  να  προστατευθούν,  να
αποκατασταθούν και να αποδοθούν στην τοπική κοινωνία αποκλειστικά για κοινωνικές χρήσεις. 

Καλούμε όλους τους κατοίκους στις εκδηλώσεις του Σαββάτου 22/5, και ώρα
18:30 στον χώρο του κτήματος, διεκδικώντας Ελεύθερους Χώρους Πρασίνου και
Πολιτισμού. 

Πρωτοβουλία κατοίκων Πατησίων για υγεία -εργασία



-ελευθερία


